

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается

1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и

районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 57 (8807)

ПЯТНИЦА, 11 мая 1990 года. Цена 3 коп.

КОНТРОЛЬНЫЙ
ЗИ ЭМПЛЯР
СЕЮТ ЗЕРНОВЫЕ

Как только установилась погода, солнце и ветер подсушили землю, механизаторы совхоза «Ганалынский» вывели в поле сеялочные агрегаты. К проведению посева приступили во всех отделениях хозяйства, на сегодняшний день задействовано до 20 агрегатов. Ведется посев ячменя, гороха, в Бакаловском и Таштагайском отделениях также приступили к севу пшеницы. В целом по совхозу сев зерновых культур проведен на площади 842 гектара, а также однолетними травами засеяно 457 гектаров

пашни и на 380 гектарах посевы многолетних трав.

Земледельцы стараются работать весь световой день, максимально используют каждый возможный день, час. Горячий обед доставляется непосредственно в поле, к местам работы посевных агрегатов.

С первых же дней слаженно и организованно к севу приступили в Гадилевском и Таштагайском отделениях совхоза.

З. ХАЛИЛОВ,
секретарь парткома
совхоза.

Светлый праздник мира

9 мая, Советская площадь районного центра. Вот и настал тот день, который с нетерпением ждали, особенно ветераны войны и труда — День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

Этот праздник отмечают во многих странах мира как день освобождения от фашизма и процветания мира на земле. 45 лет минуло с того дня, когда красное знамя над Рейхстагом известило мир о падении самого

страшного и жестокого врага человечества.

С тех времен весь народ ежегодно празднует этот светлый праздник, не отходит от традиции и жители районного центра. В этот день Советская площадь была в праздничном убранстве. Перед памятником погибшим воинам-хайбуллинцам выстроились колонны учащихся школ, собралась труженица района, среди них особо выделяются убеленные сединой и при всем параде орденов и медалей ветераны войны и труда. Начинается торжественный ритуал возложения венков и цветов к памятнику погибшим воинам-землякам.

Репортаж

Митинг, посвященный 45-летию Победы, открывает председатель исполнительного комитета районного Совета народных депутатов Ф. М. Казакбаев. Затем слово предоставляется первому секретарю райкома партии М. Х. Шагиеву. Он от всей души поздравил ветеранов войны и труда и всех собравшихся со светлым праздником и отметил, что труженицы района встречают 45-летие Победы в обстановке высокого трудового подъема, в условиях коренных изменений, происходящих в нашей стране и в районе. В своей речи он также назвал имена тех, кто непосредственно ковал Победу на фронте и в тылу, кого уже нет среди нас и память о них будет жить в наших сердцах.

В словах выступивших на митинге председателя

исполнкома райсовета народных депутатов Ф. Казакбаева, районного военного комиссара Р. Муллагалиева, ветерана войны и труда М. Жданова, будущих воинов советской армии Е. Арысова и А. Фатхуллина, секретаря совета воинов-интернационалистов района С. Юлдашбаева прозвучала уверенность в светлом будущем нашей страны, благодарность ветеранам войны и труда и всем тем, кто приближал сегодняшние светлые дни и о том, что и вперед молодое поколение будет помнить и чтить подвиг, совершенный советским народом, укреплять могущественные рубежи нашей Родины.

Память погибших на фронтах войны хайбуллинцев почтли минутой молчания.

Митинг закончился, но празднование Дня Победы на этом не завершилось. Все направляются в стадион «Урожай» на народные гуляния. Здесь были организованы концерт участников художественной самодеятельности, военизированная эстафета и другие состязания, продажа товаров.

Празднование Дня Победы прошло при массовом и активном участии всего населения района.

В связи с этим очень уж бросались в глаза недостатки в организации торговли, нечеткость в судействе соревнований. Доколе же так будет? Должна же быть, наконец, ответственность должностных лиц.

Р. ИМАНГУЛОВ.
НА СНИМКАХ: возложение венков; у обелиска ветераны.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Память павших

В селе Макан 9 мая прошел митинг жителей, посвященный Дню Победы и открытию памятника землякам, павшим в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. Открыл его секретарь парткома совхоза, председатель исполнительного комитета сельсовета Ш. А. Карабаев.

На митинге с большой речью выступил председатель общества ветеранов, участник Великой Отечественной войны Х. Ф. Галеев.

— Сейчас идет перестройка, — сказал Хидият Фатхуллович, — советский народ переживает трудное время. Хотя в стране не так уж все благополучно, но живем по сравнению с прошлым богато и весело. Надо нам, особенно молодежи, приумножать богатство Родины. Я всех призываю поддерживать линию КПСС. Ветераны должны

своей жизненный опыт передавать молодым. На фронтах за независимость Отчизны погибали и латыши, и русские, и украинцы, и башкиры, представители всех наций нашей многонациональной страны. Этую дружбу народов, единство наций надо продолжать, чтить память павших на поле брани, заботиться о ветеранах, воспитывать молодежь в духе патриотизма, интернационализма, прививать ей любовь к Родине.

На митинге выступали также директор средней школы З. Х. Ишемгулов, представитель райкома КПСС. А затем силами участников художественной самодеятельности был дан большой праздничный концерт.

Д. РЫБАКОВ,
инструктор райкома
КПСС.

Живи, «Йэшлэк»!

Обращение редакции республиканской молодежной газеты «Йэшлэк» к общественности дошло и до нашего района. Одними из первых среди коллектива предприятий и организаций на просьбу молодежки отклинулись строители хорватского участка № 3 треста «Мелеузхимстрой», перечислив на счет № 700575 в Советском отделении Промстроя Башкирской АССР города Уфы 1000 рублей.

Районное общество «Аманат» в своей кассе имело всего-навсего 1000 рублей, правление его все свои наличные средства направило в помощь молодежной газете. Среди школьников первыми перечислили свои собраные на ярмарке 120 рублей учащиеся Абзинской средней школы.

Сотрудники отдела народного образования с большой пользой прочитали обращение редакции «Йэшлэк» к молодежи и населению республики. Наш коллектив, с радостью встретивший издание в республике самостоятельной молодежной газеты на башкирском языке и с нетерпением ожидавший каждый ее номер, озабоченный финансовым положением решил оказать посильную помощь, направив на ее счет 195 рублей. Работники роно также в помощь пострадавшему от наводнения населению Бурзянского района перечислили на счет № 700510 однодневные заработки.

Н. ТУКБАЕВА,
инспектор районного
отдела народного об-
разования.

В ФОНД ПОМОЩИ

Утром, 10 мая колlettiv производственного механизированного предприятия «Агропромэнерго» собрался на общее собрание. На повестке дня — вопрос об оказании материальной помощи пострадавшим от наводнения в результате обильных дождей. Рабочие и служащие предприятия в ответ на обращение Верховного Совета и Совета Министров БАССР об оказании посильной помощи пострадавшим от наводнения районам единогласно решили перечислять в фонд помощи 1000 рублей от получаемой прибыли.

З. РАХМАТУЛЛИН,
и. о. директора АМП
«Агропромэнерго».



НУЖНО ЕДИНСТВО

Представленный ЦК КПСС проект Устава соединяет в себе широкую демократию, большие полномочия первичных партийных организаций в приеме в члены партии и исключение из нее, в пропаганде своей политики, организации внутренней работы, выборах руководящих органов, использовании партийных взносов и так далее. Но существенным недостатком проекта Устава является то, что он весь состоит из общих фраз, многие его понятия размыты и скомканы. Например, в преамбуле проекта определение партии носит какую-то неопределенность, не называется имя основателя В. И. Ленина, на каких основах существует КПСС. Также говорится, что это партия коммунистов, а само слово «коммунизм» отсутствует. Поэтому, предлагаю в преамбуле записать: КПСС — основанная В. И. Лениным, является марксистско-ленинской партией, кото-

принятых решений.

Сегодня, когда на партию идут нападки слева и справа, она, как никогда, нуждается в сплоченности, единстве, повышенной ответственности выборных органов перед избирателями — рядовыми коммунистами. Только через ленинский демократический централизм можно поднять авторитет партии, предотвратить ее раскол и укрепить дисциплину.

лись о своей работе. Поэтому в проект Устава надо записать о том, чтобы вышестоящие органы через своих членов регулярно отчитывались перед избравшими их коммунистами. В партии до сих пор самым разлагающим фактором ее авторитета явилось то, что она фактически была разделена на «генералов», «офицеров», «сержантов» и рядовых членов. «Генералы» в

щается разделение членов партии по рангам.

В течение ряда лет многие честные коммунисты безвинно стали объектом клеветы и травли, были нарушены их конституционные права, некоторые были незаконно осуждены. Но для защиты интересов своих членов первичными партийными организациями и выше ничего не предпринималось. В настоящее время, когда в стране возникают всевозможные партии и общественные объединения, развивается демократия и гласность, многих честных коммунистов, особенно руководителей, могут в целях дискредитации безвинно клеветать. И чтобы защитить интересы своих членов, надо в проект Устава записать, что первичные и вышестоящие партийные организации должны защищать своих коммунистов от незаконных обвинений, унижений, клеветы, от любых нарушений их конституционных прав со стороны любого лица или органа.

Х. АБДУЛЛИН,
коммунист.
д. Галиахметово.



Для коллектива Ханбулинской геологоразведочной партии вновь начался летний сезон работ. Перед разведчиками перед стоят большие задачи. Они в текущем году продолжают предварительную разведку Восточно-Подольского месторождения, поисковые работы на Комсомольском участке, займутся поисками питьевой воды и т. д.

На снимке общественного корреспондента Р. Баймурзина — один из передовых машинистов буровой установки Н. Ф. Лось (на первом плане).

За лучший быт

Исполком районного Совета народных депутатов отметил, что в соответствии с заданием Совета Министров БАССР районное производственное управление бытового обслуживания населения должно было увеличить в 1989 году объем реализации бытовых услуг населению в уровень 1986 года на 133,5 процента, фактическое выполнение составило 129,9 процента.

Было отмечено, что не выдерживаются темпы оказания услуг по ремонту одежды, индигошины, одежду, вязке трикотажа, ремонту радиотелевизионной аппаратуры, ремонту бытовой техники, изготовлению мебели, химчистке и крашению, услугам фотографии. А по таким видам услуг, как прокат, ритуальные услуги и по прочим видам, не достигнут даже уровень 1985 года.

Кроме того, констатировалось, что колхозами и совхозами района не выполняется задание по строительству объектов службы быта за счет собственных средств. Так, в 1988 году должны были построить дома бытовых услуг в с. Абубакирово колхозом «Красный доброволец», в п. Татыр-Узик совхозом «Акъярский», в 1987 году в с. Подольск совхозом «Таналыкский», в с. Антиган колхозом «Красное знамя», в 1988 году в с. Байгускарово колхозом имени Калинина, в 1989 году в с. Новозирган колхозом «Новый путь», в п. Степной совхозом «Степной». Исполкомом райсовета доведено задание на

лаг открыто — 7.

Исполком районного Совета народных депутатов предложил районному производственному управлению бытового обслуживания населения (т. Бикбов М. Г.) принять меры по безусловному выполнению заданий постановления по увеличению объемов реализации бытовых услуг населению и довести его в 1990 году до 146 процентов к уровню 1985 года.

Обязал совхозы «Акъярский» (т. Искужин З. Р.), «Таналыкский» (т. Салаватов А. С.), «Степной» (т. Буранчин М. М.), колхозы «Красный доброволец» (т. Павлов Б. Г.), имени Калинина (т. Суюндуков К. Ф.), имени Салавата (т. Крымгужин Ш. А.) обеспечить в 1990 году выполнение постановления в части строительства типовых домов бытовых услуг.

Рекомендовано РПУ ВОН, Самарскому филиалу ЗПОАТ (т. Соколову А. К.) открыть в с. Акъяр транспортно-экспедиционное агентство.

Предложено АПКО (т. Кадиков З. Н.) обеспечивать РПУ ВОН запасными частями, узлами и агрегатами к автомобилям в соответствии с действующими нормативами и выполнить на подведомственных предприятиях по заявкам РПУ ВОН капитальный ремонт автомобилей и их агрегатов в пределах установленных ей либо запасных частей.

Поручено районному узлу связи изыскать возможность по установке дополнительных телефонов на предприятиях бытового обслуживания населения в 1990 году.

НА СОБРАНИЕ пайщиков Целинского торгового предприятия собралось много народа — обсуждался отчет директора Г. Г. Рахимгулова о выполнении плана за первый квартал текущего года, о работе торговли за этот период. Кроме того, выступили заведующие всех четырех магазинов с анализом своей деятельности.

— Нынешний год будет напряженным, — отметил директор, — ибо доведенный годовой план намного превышен по сравнению с прошлым годом. Так, если в прошлом году план реализации товаров составлял 1402 тыс. рублей, то сейчас — 1738 тысяч. Когда принимали обязательства, я вначале даже растерялся, но коллектива решил, что план ему по силам.

Что же показывают результаты первого квартала, оправдывает ли доверие коллектива?

План успешно выполняется, результаты не плохие. Успешно выполнены намеченные все магазины: «Продмаг № 1» (заведующий З. Байгильдина), «Продмаг № 2» (Г. Рахимгулова), «Промтовары» (Н. Пономарева), «Лозмаг» (Р. Асласа). Надо сказать, не легко работает работникам торговли в условиях почти пустых прилавков, дефицитного голодя. Однако они стараются удовлетворять запросы населения.

На собрании открыто было высказано о решении беззлатательных вопросов. Так, население довольно работой хлебопекарии в кондитерского цеха, однако, неужели нельзя взять эти два цеха под свою опеку? Дру-

гой важный вопрос: переход торгового предприятия на хозрасчет с июля этого года.

— Наш коллектив готов перейти на хозрасчет, — сказал Г. Рахимгулов. — Этот прогрессивный метод должен научить нас считать каждую копейку. Сегодня многие магазины находятся в аварийном состоянии. Отрадно, конечно, что началось строительство магазина в Комсомольском отделении. В 1991 году начнется строительство нового магазина в поселке Целинном.

Однако в коллективе, наряду с положительными явлениями, встречаются и негативные. Так, пятнадцати на коллектива ложится нарушение трудовой дисциплины, занятые пылью шофером рабочего Т. Акнужина, товарища В. Ярхаметова.

И правильно сказал директор совхоза И. Х. Кулибаев на собрании: «И распущенности бывают предел, однако непонятно, почему товарищ Рахимгулов до сих пор не принял меры?»

На собрании также отчитывалась и лавочная комиссия. За время своего существования из семи ее членов активность проявили только двое, которые высказали недостатки, обнаруженные у продавцов. На этот год избран новый состав комиссии в количестве пяти человек и председателем стала Е. Е. Девицкая. Остается только желать им успехов в работе. Ведь, если комиссия, наряду с проверками, будет оказывать по-

Отчитывается торговля

моць, конечно, легче будет работать и продавцам.

Череди, товарное голодание... Продавцам не нравится, когда вмешиваются во внутренние дела торговли. Ведь хотя проверяющих много, нарушения правил торговли — на каждом шагу. Поэтому предложено, что лучше будет, если в каждом магазине вывесить список фамилий прикрепленных контролеров лавочной комиссии, номера их телефонов, а также необходимо присутствие одного члена комиссии во время привоза товаров с базы.

Много говорили пайщики и о распределении товаров. Это хорошо, что у народа есть деньги, но товары нужно распределять по справедливости, особенно в условиях дефицита. Признаться, многих поразили методы руководства торговлей бывшего председателя исполнкома сельсовета В. П. Емельянова.

В целом собрание прошло оживленно, работа торгового предприятия признана удовлетворительной.

Также на этом собрании заслушан отчет заготовителя Д. Г. Сирахетдинова. В работе собрания приняла участие и ответила на вопросы пайщиков председатель управления райо Г. П. Курочкина. Сельские труженики считают, что необходимо проводить отчеты по каждому кварталу в присутствии руководителей района.

З. АБЛЮЗИНА,
общественный корреспондент.

„ЖДЕМ ПОМОЩИ“

лей деревни Переволочан.

Получен ответ на критическое выступление газеты. В письме, присланном в редакцию заместителем председателя исполнкома райсовета на Н. И. Черваченко говорится: «Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов

сообщает, что критическая статья механизатора колхоза имени Калинина З. Аллагулова обсуждена в исполнкоме. Отмечено, что есть упущения в его работе. Так, исполнком райсовета не может заставить руководство Самарского филиала ЗПОАТ регулярно подавать рейсовый авто-

бус в село Байгускарово, не проявляет должной настойчивости в исполнении принятых решений по строительству дороги в соседнее село и завершению строительства водопровода в Переволочане.

Данная статья взята исполнкомом райсовета на контроль.

Но не все беспорядки и недостатки в колхозе

имени Калинина зависят от исполнкома райсовета и его ведомственных организаций. В зимнее время рейсовый автобус не может регулярно заходить в Байгускарово, так как дороги от снега своевременно колхозом не очищаются. Так, в праздничные дни 8–11 марта автобусы не ходили в Байгускарово, Яковлевку, Ивановку по той при-

чине, что колхоз имени Калинина и совхоз «Акъярский» не очищали свои участки дорог от снежных заносов. Исполнком райсовета неоднократно просил и предлагал правительству колхоза заказать проектно-сметную документацию на строительство дороги, а ее так и нет. Так же случилось и с водопроводом в деревне Переволочан».

Совхоз «Бузавлыкский»: успехи и проблемы**Если бы меньше недостатков**

ПЕРВУЮ посевную проводят земледельцы совхоза «Бузавлыкский», как самостоятельное хозяйство в районе.

Как известно, он образовался по желанию тружеников трех отделений — Самарского, Бузавлыкского и Хворостянского, входящих в состав совхоза «Акъярский».

Безусловно, нелегко приходится бузавлыковцам начать самостоятельную жизнь. Особую трудность вызывает отсутствие в хозяйстве ремонтной базы — новая мастерская только в стадии строительства.

Зааждым болтом, за каждой гайкой приходится обезжимать мастерские соседей, добираемся и до оренбуржцев, — говорит Ахмадей Туляшев, бригадир Бузавлыкского отделения. — Что поделаешь, ведь знали, на что шли.. Надеюсь, все равно дела мы поправим.

В правоте слов Ахмадея Ахметхановича и убедился после встречи и бесед со многими механизаторами, специалистами нового совхоза. Несмотря на временные трудности, механизаторы всех трех отделений основательно подготовились к выезду в поле.

— Вот эту сценку для бороновального агрегата на резиновых колесах изготавливают механизаторы Геннадий Чиннов и Александр Зазоркин, — с гордостью дает поняснение бригадир Хворостянского отделения Григорий Чекунов. — Да и ширина захвата агрегата 21 метр и сопротивление намного меньше, чем у сцепки на 18 метров, выпускаемый заводом. Остается только благодать наших умельцев...

В день посева этого хозяйства завершили закрытие влаги механизаторы Бузавлыкского отделения. На вопрос: «Кто же отличается в работе?», А. Туляшев ответил: — Многие трудятся с большим желанием, перевыполняют сменные задания. Взять, для примера, Хатмуллу Исянбаева. Он в дневное время работает на тракторе МТЗ-80, а немногого отдохнув, приходит на помощь своему сыну Юмабаю, работающему на тракторе Т-4 на закрытии влаги.

Добрых слов заслуживают опытные механизаторы братья Ахат и Фатих Ткаловы. С первых

дней полевых работ пришел на помощь совхозным механизаторам учитель по труду Бузавлыкской средней школы Юмагужа Искужин. Он со своим напарником Раширом Фарвазовым сменные задания выполняет на 110—120 процентов.

Чувствуется, что крестьянин возвращается к земле настоящим хозяином, — делится своими мыслями управляющий Хворостянским отделением Иван Иосифович Зазоркин. — Однако и нерешенных вопросов, проблем хватает. Особенно много неурядиц в экономических вопросах, оплате труда. Наши экономисты все же придерживаются старых методов работы, редко выявляют в трудовых коллективах, толком не объясняют суть новых форм организации и оплаты труда на основе аренды. Все это вызывает недовольство людей.

Спору нет, полевые работы в совхозе могли бы идти более высокими темпами и с хорошим качеством, если этому не были помехой большие неурядицы организационного порядка или отсутствие должной дисципли-

ны среди отдельных работников.

— Уже сегодня могли бы начать посев яровых культур. Однако не подвезены еще семена, — с горечью в душе говорит Ахмадей Туляшев. — К большому стыду двое механизаторов Амир Ахмадеев, Ишкильды Балаланов после обеда не вышли из работы по причине пьянки. Их агрегаты простояли более 7 часов.

— Неужели в совхозе нет хорошего мяса? Нас вторые сутки кормят подпорченной продукцией, — с возмущением говорит механизатор Ахат Ткалов.

Как видно, только часть приведенных примеров о наличии серьезных недостатков в организации полевых работ сильно тормозят дело.

Хочется верить, что коллектив и руководство совхоза примут действенные меры по отношению нарушителей хлеборобской дисциплины, наведут порядок и в других вопросах, заложат основу для получения хорошего урожая зерновых и кормовых культур в завершающем году 12-й пятилетки.

З. КАДИКОВ.**ПРАВОФЛАНГОВЫЕ**

В животноводстве все профессии одинаково нелегкие, каждая требует высокого профессионализма. И только тогда будут реальные результаты, когда человек досконально изучит дело и будет скрупулезно выполнять возложенные обязанности. К таким в Ильчевской МТФ колхоза «Новый путь» относят техника-осеменатора Г. Г. Ильясова. Знает свою профессию Гайфулла Губайдуллович, можно сказать, на отлично и стремится улучшить породность скота на ферме. Все 240 коров обслуживает животновод Г. Г. Ильясов квалифицированно. Телята получены крупные, здоровые. Главное, здесь не отступить, не спасовать.

НА СНИМКЕ: Г. Г. Ильясов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ГОТОВИТЬ ЛАГЕРЯ

Для животноводов колхозов и совхозов района приближается ответственная пора — переход на летнее содержание животных.

Руководителям хозяйств, главным энергетикам совхозов и колхозов необходимо к этому времени качественно подготовить летние лагеря и обеспечить полную гаранцию электробезопасности для обслуживающего персонала и животных.

В соответствии с «Правилами пользования электрической энергией» электроустановки с сезонным характером работы, такими являются электрофицированные летние лагеря для животных, должны перед пуском в эксплуатацию предъявляться для осмотра инспектору энергонадзора «Башкирэнерго». Подача напряжения на электроустановки производится после технического осмотра и допуска их в эксплуатацию.

Требования, которые будут предъявляться в ходе технического осмотра электрифицированных летних лагерей таковы:

— Наличие расчетных счетчиков для учета активной энергии и соответствующих трансформаторов тока, если питание подается с ЛЭП другой организацией или холдинга.

— Исправность технического состояния электрооборудования, наличие указывающих надписей на распределющей и пусковой аппаратуре, калибрование и надписи по току на предохранителях в рубильниках и распределительных устройствах.

— Соответствие установленного электрооборудования, монтажа и про-

кладки кабелей и проводов по щиту и классу окружающей среды.

— Должны быть проведены испытания и предъявлены протоколы замера изоляции проводов и кабелей, протоколы замера заземления электрооборудования и т. д., протоколы испытаний и осмотра средств грозозащиты.

— Наличие и оснащенность летних лагерей противопожарным инвентарем, огнетушителями, ящиками с песком, а также средствами защиты от поражения электрическим током (испытанными диллектрическими перчатками, подставками, ковриками).

Если летний лагерь оснащен резервной передвижной электростанцией, то должен быть смонтирован перекидной рубильник, исключающий подачу встречного напряжения.

Должен быть проведен инструктаж обслуживающего персонала, использующий стационарные и переносные электроаппараты.

Такие же требования будут предъявлены при техническом осмотре и допуске в эксплуатацию летних электрофицированных трудовых лагерей для школьников и пионерских лагерей для отдыха.

При нарушении этих условий или невыполнении какого-либо условия, электроустановки летних лагерей не будут допущены к эксплуатации до тех пор, пока не будут устранены все нарушения.

Н. ВАРГАНОВ,
инспектор энергонадзора «Башкирэнерго».

Быть или не быть?

26 октября прошлого года в районной газете была опубликована статья «Первые шаги», в которой рассказывалось о строящейся птицеферме и инкубаторной станции недалеко от села Самарское. За короткий срок были построены птичник, инкубаторный, склад и другие объекты. Вроде бы было сделано все для плодотворной работы. Дело пошло, но вдруг, возникли помехи, тормоза, которые душат начинание.

В районе гусеводством не занимались до этой поры и мы решились на это кропотливое дело. Сейчас у нас имеется около 400 гусынь. Успех всего дела зависит от правильного кормления, то есть полноценности кормов. Наш небольшой коллектив решил отказаться от той порочной практики, когда беспокоится о количестве, а о качестве забывают.

В Башкирии имеется два комбикормовых завода, которые выпускают комбинированные корма только для птицы и только для птицефабрик. Один из них находится в Давлеканово, второй — в Стерлитамаке. Корма там мы получить не можем. Естественно, возникает вопрос: а где их взять? Ведь для получения полноценного яйца, здорового приплода необходимо несколько разновидностей кормов. Это — свекла, морковь, поганки, кукурузы, люцерна, клевер, овес, ячмень, пшеница, капуста и другое. Думаем, что выход из положения есть. Нам нужна посевная площадь, на которой мы сами бы получали корма.

По нашим подсчетам необходимо 550 гектаров земли. Имеем возможность эту площадь обработать, засеять, убрать урожай, а иначе и не простили бы землю. Люди были настроены оптими-

зацией, Администрация совхоза «Бузавлыкский» выступила гарантом, дала согласие на выделение посевной площади, на открытие расчетного счета и регистрацию устава кооператива. 10 апреля 1990 года исполнком Хайбуллинского районного Совета вынес решение о предоставлении земельного участка, открытии расчетного счета и регистрации устава. Однако с этого дня вдруг отношение к нам со стороны администрации совхоза резко изменилось. Отказались представить землю, тем самым нарушилось решение исполнкома райсовета. Мы недоумеваем, ведь по «Закону о земле» совхоз правом распоряжения землей не обладает, а лишь — правом владения, право же распоряжаться землей предоставлено исполнокому райсовета.

До сих пор, с момента раздела совхоза «Акъярский» на два хозяйствства, главный экономист совхоза «Бузавлыкский» Н. В. Рудакова не может подготовить данные для заключения договора аренды. Уже прошло 4 месяца. Тогда как на строительство самого птичника ушло всего 5 месяцев. Секретарь парткома В. А. Ростов пошел в сторону наименьшего сопротивления. Он не смог посмотреть на создание кооператива с политической точки зрения.

Получается, что никому ничего не нужно. Могут возразить, что мы — кооператив, так сами все доставайте. Но ведь мы работаем в пользу общего дела, и мы не чистые кооператоры, а кооператив при совхозе. Надо, наверное, подумать и сделать соответствующие выводы директору совхоза В.М. Файзуллину? Что же он ответит на все это?

— Р. А. Габбасов уволен из штата совхоза по собственному желанию

17 апреля текущего года, — говорит он. — За время работы он вел хозяйство птицефермы, как частное лицо, не отчитывался за хозяйственную деятельность, движение птицы, яйценосность и т. д. Комиссию, созданную для передачи птичника, Габбасов не допустил. Начался вывод гусят, их продают самовольно, накладные на покупку гусят от бухгалтерии совхоза не признают, гусят продают за наличные деньги.

Третейским судьей в этом конфликте выступила комиссия от АПКО. Вот акт, который был составлен после проверки деятельности коллектива: «Находится забрать, о получении земли уже и думать нечего. Арендаторы дадут и ночуют на ферме поочереди, ведь самая горячая пора — вывод гусят, приходится завтраивать, обедать и ужинать здесь же, но со склада не отпускают продукты».

— У нас была договоренность с Ашкадарской птицефабрикой на получение 45000 яиц браильных цыплят, — говорит Р. Габбасов, — из Благовещенска получили телеграмму на получение 1000 голов родительского стада, но ни того, ни этого привезти не смогли. Совхоз отказался выделить средства и машину, а ведь все это отразится на нас в последнем счете, а на потребителе.

Члены кооператива высказались определенно. Просто администрация совхоза хочет избавиться от неудобного председателя Р. Габбасова, который не уступает им ни в чем, все вопросы по реализации гусят решает сам и т. д.

Задаемся вопросом: не учили все дело только в этом? Что же думает директор совхоза В.М. Файзуллин? Что же он ответит на все это?

— Р. А. Габбасов уволен из штата совхоза по собственному желанию

На счет № 70**Ярмарка «Милосердия»**

В селе Ивановка была проведена ярмарка милосердия. С раннего утра в здание СДК звучала музыка. Все спешили принять активное участие на ярмарке, организованной женсоветом. Она удалась. Особенно отличились работники Ивановской участковой больницы. Не отстали от медработников пенсионеры З. Сычева, Н. Михайличенко. В итоге было вырученено 267 рублей, которые решено перевести на счет № 70 в фонд памятника погибшим воинам-интернационалистам нашего района.

На этом праздник не закончился. Всюду слышался смех, веселье, играла музыка, под которую все плясали. Активные плясуньи были отмечены подарками. На столах стояли самовары с кулинарными изделиями, приготовленными учащимися.

умелыми руками Турумтаевой Магикамал и Ибаявой Фатими.

Для детей были организованы катания на троеках, разыгрывание призов, демонстрировалась художественный фильм.

Жители села Ивановки проявили доброту, милосердие и дружбу.

М. ТУРУМТАЕВА,
председатель женсовета.

* * *

С большим желанием включились учащиеся и учителя Галиахметовской средней школы в сбор денежных средств для строительства памятника погибшим воинам-интернационалистам. Так, в школе недавно прошла ярмарка солидарности, на которой активное участие приняли и родители учащихся. Всего выру-

чено более 400 рублей и перечислено на счет № 70.

З. ШАГАЛИМОВА,
организатор внеклассной работы школы.

* * *

В Абубанировской и Федоровской бригадах колхоза «Красный дроволец» прошли собрания механизаторов и животноводов, участники которых решили внести средства на строительство памятника землякам — воинам-интернационалистам, погибшим в Афганистане.

Каждый из механизаторов и работников животноводства колхоза в счет № 70 внесет по три рубля, таким образом, будет собрано всего и перечислено в спецсчет 1000 рублей.

М. МАМБЕТОВ,
общественный корреспондент.

Спорт**Нет пророка в своем отечестве**

на церемонию награждения. Казалось бы, все ясно — первое место, установив абсолютный рекорд пробегов, завоевал Н. Чекалов. Но, организаторы соревнований не спешат его поздравить, победителем объявляется другой спортсмен, пришедший вслед за ним. А Николай Чекалова, мастера спорта, участника чемпионата Союза, вошедшего по итогам последнего марафона в 50-ку лучших легкоатлетов страны, оказавшего, можно сказать, честь пробегу своим участникам, награждают... последним, вручая деревянные лыжи (именуемые в спортивном мире «деревяшками»).

То, что «нет пророка в отечестве своем», мы знаем давно. Зачем же лишние доказательства этой печальной пословице? Захочет ли после такого «чествования» Николай еще раз приехать? И вряд ли появится стремление к рекордам у мальчишек и девчонок, на глазах которых так нелестно обиблились с их талантливым земляком.

Н. АШИРОВ,
участник пробега.

НА СНИМКЕ: на дистанции Анис Кутуев.

Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной
жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь —
2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспонденция —
2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-18-43.



(ВРЕМЯ МЕСТНОЕ)

12 мая
СУББОТА

«ДУБЛЬ-4»

7.30 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Премьера фильма-концерта «Остановись, мгновенье». 8.25 — «Путь в Сатурн». Художественный фильм с субтитрами. 9.45 — «Под знаком «Пи». 13.00 — Видеоканал «Содружество». 16.30 — **Башкортостан (на баш. и рус. яз.)**. 16.55 — «У домашнего очага» (на башкирском языке). 17.40 — «Учим башкирский язык». 17.55 — «Взрослые и дети». 18.15 — Мультфильм. 18.25 — «В гости у Н. М. и И. В. Нестеровых». 19.00 — Русская речь. 19.30 — «Спо-

койной ночи, малыши!». 19.45 — На сессии Верховного Совета СССР. 20.30 — Время. 21.00 — Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 22.50 — «Вокруг смеха». Бенефис писателя-сатирика С. Альтова. 00.15 — Велогонка Мира.

13 мая
ВОСКРЕСЕНЬЕ
«Орбита-4» — «Восток»

7.30 — «Спорт для всех». 7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.15 — «Спортлото». 8.30 — С утра пораньше. Передача для детей. 9.30 — «На службе Отечеству». 10.30 — Утренняя развлекательная программа. 11.00 — «Вокруг света». Альманах. 12.00 — К 45-летию Победы. Восьмисерийный художественный фильм «Повстанческая история». 3-я серия — «Грандиозный замысел». 4-я серия — «О скрытой точке кипения». 14.15 — «Здоровье». 15.00 — «СССР — ФРГ: грани сотрудничества». 16.00 — Сельский час. Панorama. 17.00 — «Марафон-15». 18.30 — Воскресный ки-

нозал. «Два богатыря». Мультильм. «Везучая». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.00 — Воскресная правственная проповедь. 21.15 — «Империя». Шестисерийный художественный телесериал. 1-я и 2-я серии. 22.55 — А. Вивальди. «Времена года». Телевидение Франции.

«ДУБЛЬ-4»

7.30 — На зарядку становись! 7.45 — Документальные фильмы. 8.15 — «Конец Сатурна». Художественный фильм с субтитрами. 9.50 — «Алмазы Якутии». 10.20 — Коллаж. 10.30 — «Мастер». Короткометражный художественный фильм. 11.05 — «Земля тревоги нашей». 11.40 — «Учим башкирский язык». 13.15 — Б. Васильев. «Завтра была война». Спектакль. 15.40 — «Антология башкирской музыки». 16.30 — «Планета». 17.30 — Фильмы режиссера В. Лисаковича: «Хроника без сенсаций», «Плюс минус я». 18.10 — «Меридианы дружбы». XI Всесоюзный фестиваль польской песни. Зональный конкурс в Луцке. 19.00 — «Звонкие голоса». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Волейбол. Первенство мировой лиги. 20.30 — Время. 21.00 — Концерт, посвященный 95-летию Л. О. Утесова. 22.30 — Велогонка Мира.

За редактора
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Коопзаготпром Хайбуллинского района закупает от населения картофель по цене 30 коп. за килограмм, а также мясо по видам по цене за килограмм: говядина — 4 руб. 50 коп., баранина — 4 руб. 30 коп., свинина — 3 руб. 50 коп., утки — 4 руб. и гуси, индейки — по 5 руб. 50 копеек. Принимаются ящики картофеля по 67 коп. за десяток.

Коллектив ПМП «Хайбуллинскагропромэнерго» выражает соболезнование электромонтеру М. Г. Мрисову по поводу безвременной смерти сестры **ВЕНЕРЫ**.

Педколлектив выражает глубокое соболезнование учительнице Исянгильдинской средней школы Ярикиной М. М. по поводу преждевременной смерти мужа **ЯРИКИНБАЕВА** Мухамета Расуловича.

Коллектив Курибаевской неполной средней школы выражает глубокое соболезнование работникам школы Козловой А. В. в связи с преждевременной смертью брата **ТИТОВА** Михаила Васильевича.

Предлагаем обмен трехкомнатной квартиры в г. Октябрьске Актюбинской обл. на равнопоченную, дом или двухкомнатную в с. Акъяр, или других селах района.

Обращаться в с. Акъяр, ул. Строителей, д. № 1, кв. 13, после 17—00.

Утеряно водительское удостоверение на имя Тавлыкова К. А., а также текстап. Нашедших просим вернуть по адресу с. Акъяр, Пионерская, 5. Будет вознаграждение.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.